Informe de l’anàlisi genètica d’una fossa de la guerra civil de Berlangas de Roa

El nostre grup d'investigació de la facultat de Medicina de l'Universitat Autònoma de Barcelona (UAB) ha posat a punt la metodologia bàsica per a l'anàlisi genètica de les mostres mitjançant DNA mitocondrial. El passat mes d'octubre de 2005 es va analitzar la primera fossa mitjançant aquesta tècnica i es va identificar el primer cos. 
La fossa situada a Berlangas de Roa contenia cinc cossos que hi foren inhumats l'agost del 1936. Aquests cinc cossos van ser exhumats per l'equip del professor Etxeberria i van ser estudiats a nivell genètic juntament amb tres familiars potencials, segons la informació recollida pel Señor José María Rojas. El DNA d'un familiar va coincidir totalment amb el d'un dels cinc cossos, per tant, es va poder confirmar la relació familiar amb la persona desapareguda fa 69 anys.
Aquest cas és molt especial pel nostre grup, i no només perquè és el primer cos identificat, si no perquè el familiar que reclamava la identificació és la germana del desaparegut, que és viva i que el va conèixer en vida. Científicament es un bon resultat, però humanament és encara més gratificant. Desgraciadament, seran pocs els casos en que tot i que el cos arriba a les famílies amb un endarreriment de 69 anys, almenys el cos es pot entregar a les persones que més vàren patir el dolor de la injustícia; les persones que el vàren conèixer abans de l’assassinat. S’ha fet tard, molt tard, però almenys s’ha pogut entregar als familiars més pròxims. 

Aquest estudi ha estat realitzat per tres grups de l'UAB; el grup de genètica forense de la unitat de Biologia Cel·lular de la facultat de Medicina (Rosa Miró, Montserrat Garcia i Pere Puig), el departament de Prehistòria (Ermengol Gassiot i Joaquim Oltra) i el servei de seqüenciació (Anna Barceló). Els tres grups indicats ens coordinem amb l'Associació per a la Recuperació de la Memoria Històrica de Catalunya (ARMHC) en un grup de treball derivat de l'acord marc establert entre l'UAB i l'ARMHC.
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