


 



BANDO Publicado en los periódicos de la provincia de Toledo el 31 de marzo de 2005. 
AYUNTAMIENTO DE TOLEDO

INFORMACIÓN PÚBLICA

La Comisión Municipal de Gobierno, en su sesión del día 7 de marzo de 2002, ha adoptado el acuerdo, previa declaración de urgencia, habida cuenta de al necesidad de disponer de sepulturas para cubrir las necesidades mínimas de la ciudad, de agrupar los enterramientos de "caridad" situados en el tramo 42 del Cementerio Municipal de Toledo, en dos filas de 23 sepulturas a lo largo del lado "Este" de este tramo, quedando el restante terreno disponible para construir unas 100 nuevas sepulturas, que pueden concederse a los particulares que lo soliciten, según vaya habiendo enterramientos que hacer.

Al ser desconocidos en su gran mayoría los familiares de los enterrados en esas sepulturas de "caridad", se hizo público para el general conocimiento, de conformidad con el artículo 59, apartado 4 de la Ley 30 de 1992, de 26 de noviembre de Régimen Jurídico de la Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común. ("Boletín Oficial del Estado" de 27 de noviembre de 1992 y 14 de enero de 1999), mediante anuncio publicado en el Boletín Oficial de la Provincia de Toledo de fecha 4 de abril de 2002, de que se iban a trasladar los restos al lado "este" del tramo 42.

Se han atendido las reclamaciones presentadas por los familiares.

Ulteriormente se formuló propuesta en el sentido de dar mayor difusión al citado acuerdo, mediante su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia de Toledo, así como en los medios de comunicación de mayor difusión en el municipio, abriendo un trámite de información pública durante un plazo de 3 meses, para atender reclamaciones que hubiere de familiares que residieran fuera del ámbito territorial de, órgano que dictó los citados acuerdos.

A tal efecto se pone en conocimiento que durante el plazo de 3 meses a partir de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, los familiares de las personas enterradas en el tramo nº 42 del Cementerio Municipal "Nuestra Señora del Sagrario" de la ciudad de Toledo, podrán reclamar sus restos al Ayuntamiento de Toledo (Pza. Consistorio, nº 1).

Toledo, 16 de marzo de 2005.
El concejal delegado del Cementerio,
JAVIER ALONSO CUESTA



Se ha abierto un plazo de información pública durante tres meses para que los familiares reclamen los restos, con una difusión e información mínima en la prensa local. 



Todas las informaciones que nos han facilitado los historiadores apuntan a que la mayoría de los soldados republicanos que aquí combatieron procedan de diferentes lugares del estado español, por lo que nos tememos que finalizado el plazo, pocos sean los familiares que hayan conocido el hecho y podido reclamar los restos



Confiamos en que por la gravedad de los hechos, podáis haceros eco de este asunto y se pueda difundir masivamente para poder proceder a una exhumación digna de los restos



Agradeciendo de antemano vuestra colaboración, recibid un cordial saludo.



ADJUNTAMOS MODELOS DE RECURSOS, UNO DIRIGIDO A FAMILIARES DIRECTOS, RECLAMANDO LA IDENTIFICACIÓN Y EXHUMACIÓN DE LOS RESTOS, Y OTRO, GENERAL, SOLICITANDO LA PRÓRROGA DEL PLAZO A SEIS MESES ASÍ COMO UNA MAYOR INFORMACIÓN Y DIFUSIÓN. OS AGRADECERÍAMOS QUE EXTENDIERAIS ESTOS RECURSOS AL MÁXIMO



El olvido del ... Patio 42. ¿Qué es el Patio 42?



El Patio 42 ha sido, durante décadas, el Patio de Caridad del Cementerio de la ciudad de Toledo. 

Allí se encuentran enterrados los que fueron asesinados el mismo día que las tropas franquistas del General Varela rompieron el cerco de ejército republicano sobre el Alcázar. Entre el 26 de septiembre y el 5 de octubre de 1936, el libro de registro del cementerio se encuentra en blanco, figurando exclusivamente el número de cadáveres enterrados en las fosas del Patio 42. 

A partir de esa fecha ya se encuentran anotados en el registro nombre y apellidos o algunas identificaciones (color del vestido, del calzado, algún rasgo físico, etc.) de aquellos que eran fusilados, la mayoría tras la sentencia de unos juicios sumarísimos y fusilamientos, provenientes de la Prisión Provincial y del Campo de Concentración de San Bernardo (situado en las afueras de Toledo). 

La iniquidad que supone el olvido de las víctimas de la libertad que se encuentran en el Patio 42 se ha visto agravada recientemente. El Ayuntamiento de Toledo, lejos de reconocer, a las víctimas, muchos de ellos vecinos y vecinas de la ciudad, quiere comercializar con el terreno que ocupa el Patio 42. Pretendían desocupar los restos deshaciéndose de ellos para continuar vendiendo sepulturas. 

Continuaremos removiendo conciencias, para que los actuales gobernantes, que disfrutan de la democracia, de la libertad y de sus cargos gracias a todos estos luchadores que dieron su vida, hagan justicia y reconozcan toda esa generosidad que nos legaron, en vez de volver a enterrarlos. 

Asociación para la Recuperación de la Memoria Histórica. 

Mayo de 2005 
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