
COMUNICAT SOBRE L’ACTE EFECTUAT A ARANDA DEL DUERO, EL 10 DE DESEMBRE DE 2005 EN RELACIÓ A LA EXHUMACIÓ DE LA FOSA DE BERLANGAS DE ROA (BURGOS). 

L’acte s’ha efectuat en la sala d’actes de la Casa de Cultura d’Aranda de Duero, per iniciativa de José Maria Rojas de la ‘Asociación para la Memoria Histórica (ARMH)’ i on s’efectuà el lliurament als familiars de les restes dels cincs cossos afusellats i enterrats en la localitat de Berlangas de Roa de Burgos executades durant la Guerra Civil Espanyola. 

En l’acte es projectà el vídeo de la exhumació efectuada l’octubre de 2004 per l’equip tècnic composat per: Francisco Etxeberria Gabilondo, profesor Titular de Medicina Forense, Universitat del País Basc i Lourdes Herrasti, en la direcció arqueològica (Llicenciada en Geografia e Historia, Sociedad de Ciencias Aranzadi).i en Jimi Jiménez (Llicenciat en Geografia e Historia, Sociedad de Ciencias Aranzadi). 

Després de la projecció intervingué en Francisco Extxeberria Gabilondo va explicar als assistents els resultats de les proves d’identificació efectuades en les restes oses i va lliurà als familiars l’informe i el vídeo de l’exhumació i de l’estudi antropològic efectuat. 

Tot seguit, en Manel Perona, president d’aquesta Associació explicà als familiars i assistents els resultats de l’anàlisi genètica obtinguts en l’octubre de 2005 com fruït de l’acord marc entre la Universitat Autonòma de Barcelona i l’Associació per la recuperació de la memòria històrica de Catalunya (ARMHC). 
L’estudi ha estat realitzat per tres grups de l’UAB: el grup de genètica forense de la unitat de Biologia Cel’lular de la facultat de Medicina (Rosa Miró, Montserrat Garcia i Pere Puig), el departament de Prehistòria (Ermengol Gassiot i Joaquim Oltra) i el servei de seqüenciació (Anna Barceló). 

El DNA d'un familiar va coincidir totalment amb el d'un dels cinc cossos, per tant, es va poder confirmar la relació familiar amb la persona desapareguda fa 69 anys i així fer-ho saber als familiars. 

També s’explicà que es continua treballant en aquesta metodologia en les restes de dues persones més de la fosa de Berlanga i, s’espera, que en un temps breu s’hagin conclòs de forma satisfactòria. 

Cal emfatisar que el cost d’identificació es podria aproximar a uns 400 euros per mostra, és a dir, que la fossa de Berlanga de Roa es podria analitzar per uns 2000 euros aproximadament i aquesta tècnica pot augmentar en la seva la capacitat en nombre fins a 30 de cossos per fossa, si la col’laboració exhaustiva amb l’antropologia forense permet rebaixar el nombre de cossos candidats. 

Creiem que la combinació dels treballs de l’antropologia forense efecutats en la exhumació de la fosa de Berlangas de Roa juntament amb la tècnica d’anàlisi genètica de mostres per tècnica del DNA mitocondrial permeten obrir moltes expectatives i esperances en la viabilitat de les exhumacions de les fosses comunes de la Guerra civil espanyola i del període del franquisme. 

Desembre de 2005

Manel Perona President de l’ARMH de Catalunya

Veure les webs següents:

· www.sc.ehu.es/scrwwwsr/Medicina-Legal/berlangas/berlangas.htm (Informe relativo a la exhumación llevada a cabo en Berlangas de Roa (Burgos) con el fin de recuperar los restos humanos pertenecientes a tres personas ejecutadas en la Guerra Civil). 

· www.memoriacatalunya.org (Resultats importants en la metodologia bàsica per a l'anàlisi genètica de les mostres mitjançant DNA mitocondrial ) 
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